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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

2021–2022 уч. г.  

Пригласительный  этап. 

Экономика.  

9–10 классы 
 

Название 

части и 

№ задания 

Тип задания Критерии 

Тестовые 

задания 

 

Задания 1–15 

Выбрать один ответ 

 Оценка за каждое задание – 2 балла. 

Максимальная оценка за тестовые 

задания – 30 баллов 

Задание с 

кратким 

ответом 

Задания 1–4 

Точное совпадение 

числового ответа 

Оценка за каждое задание – 5 баллов. 

Максимальная оценка за задания  

с кратким ответом – 20 баллов 

 

Максимум за работу – 50. 

 

 

Решения заданий с кратким ответом 

 

1. Темп роста ВВП в момент времени t рассчитывается по формуле 
ВВП𝑡

ВВП𝑡−1
.  

Реальный ВВП =
Номинальный ВВП

Дефлятор
 

Дополним таблицу столбцами с темпами прироста в процентах: 

Год ВВП в текущих 

ценах 

(номинальный 

ВВП), трлн руб. 

Темп 

роста 

ном. ВВП 

Индекс-

дефлятор 

ВВП 

Реальный 

ВВП 

Темп 

роста 

реал. 

ВВП 

2017 91,8 -- 102,5 89,56 -- 

2018 103,9 1,132 104,3 99,6 1,112 

2019 109,2 1,051 103 106 1,064 

Средний темп прироста ВВП в текущих ценах: 

(√1,132 × 1,051 − 1) × 100 % = 9,1 % 

Средний темп прироста реального ВПП: 

(√1,112 × 1,064 − 1) × 100 % = 8,8 % 

Итого: разница равна 8,8 − 9,1 = −0,3 процентных пункта (то есть реальный 

ВВП растет медленнее номинального!). 

 

2. Функция предложения с учётом налога:  𝑃𝑠 = 2 + 2𝑄 + 𝑡 
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Тогда равновесие на рынке: 

𝑄∗ = 3 −
𝑡

3
 

𝑃∗ = 8 +
𝑡

3
 

Из графических соображений находим излишки (не стоит забывать, что 

ставка налога должна быть не больше 9, чтобы на рынке существовало 

равновесие): 

𝑊 = 2𝑇 + 𝐶𝑆 + 𝑃𝑆 = 2𝑡 × 𝑄∗ +
1

2
× 𝑄∗(11 − 𝑃∗) +

1

2
× 𝑄∗(𝑃∗ − (2 + 𝑡)) = 

=
1

2
(6𝑡 − 𝑡2 + 27) → max по 𝑡 

Это парабола с ветвями вниз, поэтому оптимальное 𝑡 =
6

2
= 3, 

что соответвует вершине параболы. 

 

3. Четыре флориста «Ромашки» в месяц отрабатывают 320 часов, что для 

обеспечения безубыточности должно помимо переменных расходов покрывать 

160 000 рублей постоянных. Средние расходы фирмы на час работы флориста 

составят: 

𝐴𝐶 = 𝑤 +
160 000

320
= 𝑤 + 500, 

где w – ставка заработной платы флориста в час. 

Фирма будет оставаться безубыточной, пока средние издержки не 

превышают среднюю выручку: 

𝑤 + 500 ≤ 4 000 → 𝑤 ≤ 3500 

 

4. Сначала определим величину первой уплаты основного долга (𝑥): 

𝑥 + (𝑥 + 5000) + (𝑥 + 2 × 5000) = 30 000 
𝑥 = 5000 

Обозначим за 𝑘 процент на остаток основного долга. 

Тогда в первый год Станислав отнесёт в банк: 5000 + 𝑘 × 30 000 

Во второй год Станислав отнесет в банк: 10 000 + 𝑘 × (30 000 − 5000) 

В третий год: 15000 + 𝑘 × (30 000 − 5000 − 10 000) 

Итого за всё время Станислав отнесёт в банк: 

30 000 + 𝑘 × 70 000 = 40 000 

𝑘 =
1

7
≈ 14,3 % 
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